Тема уроку: «Застосування формул скороченого множення при розв’язуванні задач та вправ»
Мета уроку:    
                          – навчальна
формувати та поглибити знання та вміння учнів використовувати формули скороченого множення при розв’язуванні задач та вправ, формувати навички їх застосування при розв’язуванні творчих завдань;
· розвивальна
розвивати розумову активність, логічне мислення, комунікативні компетентності, математичну мову, активність;
· виховна
виховувати інтерес до вивчення математики,  старанність, почуття відповідальності, повагу та ввічливе ставлення до однокласників.
Формувати ключові компетентності: математичну грамотність, спілкування державною мовою, інформаційно-комунікаційну, загальнокультурну, підприємливість та фінансова грамотність, вміння навчатися впродовж життя.
Тип уроку: урок застосування знань умінь навичок.
Обладнання: роздатковий матеріал, картки із завданнями та відповідями, картки самоконтролю.
Форми роботи: колективна, індивідуальна,   в парах, творча.
План уроку
1. Організаційна частина. 
Повідомлення теми і мети уроку.
2. Перевірка домашнього завдання.
Актуалізація опорних знань. 
3. Розв’язування задач та вправ на застосування формул скороченого множення:
· усні вправи на катках для виконання обчислень;
та розклади на многочлен;
· вправи на уважність «Математичний тренажер» та «Знайди помилку»;
· при розв’язуванні цікавих задач на доведення та задач підвищеної складностія;  завдання Знайти легкий шлях обчислення;
· Тест-контроль до теми «Формули скороченого множення»
4. Підсумок уроку.
5. Домашнє завдання. 
Розум полягає не лише у знанні, але й у вмінні застосовувати ці знання.
Аристотель

Хід уроку
І. Організаційна частина
Вправа  “Психоформула"
Люблю я свій розум,
Увагу та пам'ять.
Працює мій мозок.
І вчусь я старанно.
Сприймаю все нове
І мислю логічно.
Учителя слово
Здійсню практично.
Повідомлення теми і мети уроку
Працювати ми будемо над темою «Розв’язування вправ з використанням формул скороченого множення». 
	У кожного з вас на парті лежать картки самооцінювання. (додаток1) Сьогодні ми будемо працювати на довірі. Оцінювати себе ви будете самі. А ще ви розкажете про свій емоційний настрій на початку та в кінці уроку за допомогою спеціальних смайликів:
 - гарний настрій;    - середній настрій;    - поганий настрій
ІІ. Перевірка домашнього завдання
ІІІ. Актуалізація опорних знань
1) Бліц-опитування 
· Обчисліть                                                   


 	
· Розклади на множники
     25p² – 9;
      к² - 81а²
       9x² –4y².
       64 – 16c²; 
        x² – q²
        49p² – c².

· Вправи   на уважність
На дошці записані завдання. Потрібно відновити записи – вставити пропущені символи. Учні відповідають за бажанням.

    Гра «Математичний тренажер»,
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3. [image: ];
4.  (


2
2
...
8
...
16
4
y
y
y


);
5. [image: ];
6.  (


1
...
64
...
8
2
2




x
x
);
7. [image: ].

Отже, сьогодні ми будемо працювати над завданнями із використанням формул скороченого множення: 

[image: ] - квадрат суми двох виразів;
[image: ] - квадрат різниці двох виразів;
[image: ] - множення різниці двох виразів на їх суму.
Де використовуються ФСМ(для спрощення виразів,для розвязування рівнянь,для швидких та раціональних обчислень,для розвязування задач.
 Фізкультхвилинка
Відео «ФСМ»
ІІІ. Розв’язування вправ на застосування формул скороченого множення 
Вправи  точних обчислень
Знайди помилку  (на місці)                
                                                                            
1.  (a + 7) 2 = a2 + 7a + 49 ;(так)
1. (a - 5) 2 = a2 - 5a - 25 ;(так)
1. m2 - 25 = ( m -5)(m + 5);(ні)
1. ( x – 10)(x + 10) = x2 -20 ;(так)
Перевіряємо колективно(за допомогою сигнальних карточок)
Біля дошки 3 учнів
 Картка 1. Знайти три послідовних натуральних числа, якщо добуток першого і другого чисел на 31 менший за квадрат третього.
	І – n;		II – (n+1);		III – (n+2).
		n(n+1)+31=(n+2)2,
		n2+n+31=n2+4n+4,			n+1=9+1=10;
		n-4n=4-31,				n+2=9+2=11.
		-3n=-27,
		n=9.				Відповідь: 9;10;11.
Картка 2. Знайти значення виразу   (5a-10)2-(8-5a)2+4a, якщо а=6.
	Якщо а=6, то (5a-10)2-(8-5a)2+4a=25a2-100a-64+80a-25a2+4a=100-16a=100-16 6=100-96=4.
Картка 3.Розвяжіть рівняння	

1) 4y2-(2y+5)2=-385,			
	4y2-4y2-20y-25=-385,			
	-20y= -385+25,				
	-20y= -360,				
	y=18. 
Тест-контроль до теми « Формули  скороченого множення»   
				
Застосування формул скороченого множення для виконання обчислень (швидкої лічби).

1. Знайти легкий шлях обчислення, застосовуючи формули скороченого множення:
а) [image: ];  
б)   
в) .
2. Обчислити:
a) 199∙201 = (200 – 1)(200 + 1) = 2002 – 12 = 40000 – 1 = 39999;
б) 2152 – 2142 = (215 – 214)(215 + 214) = 1 ∙ 429 =429.

Розв’язання:
[image: ].
Показати учням кілька прикладів знаходження квадратів двоцифрових чисел, що закінчуються цифрою 5.
Наприклад, 25²=625; 35²=1225; 75²=5625 і. т. д.

VІ. Підсумки уроку

· Учні оцінюють свої знання.
· Ставлять собі оцінку за урок і відтворюють свій емоційний настрій на картках самооцінювання.
· Вчитель дякує за урок. 
VІІ. Домашнє завдання

















Додаток1

Картка самооцінювання

Додаток 2
Тест-контроль з теми «Формули скороченого множення»
[image: Описание: Презентація на тему Формули скороченого множення (варіант 4) — презентації  з математики | GDZ4YOU]



д/з


Виконане домашнє завдання весь обсяг і правильно               2бали


Виконане частково                                                                       1 бали


вправи на уважність


першим(ша) знайшов(ла) розв'язок задачі з обгрунтуванням   2 бали





бліц-опитування 


був активним(на), відповів(ла) більше ніж одне питання        2бали





Не виконане домашнє завдання                                                  0 балів


тест-контроль











відповів(ла)  на одне питання                                                      1 бали


не дав(ла) жодної правильної відповіді                                      0 балів


доповнював(ла) розв'язування                                                      1 бали





не брав(ла) участі в розв'язуванні                                                 0 балів


вправи підвищеної сладності


виконав(ла) усі завдання вірно                                                      3 бали


допустив(ла) дві помилки                                                              2бали


одне завдання вірно                                                                        1 бал


завдання розв'язані  з обгрунтуванням без допомоги вчителя                    3 бали


допозавдання розв'язані задачі з обгрунтуванням з допомогою вчителя   2 бали


не брав(ла) участі в розв'язуванні                                                                   0 бал
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1. (5a + 3b)(5a —3b) =...

a) 5a? - 3b% 6) 25a* + 9b% B) 5a + 3b% r) 25a2 - 9b2.
2. (Ta+2)=...

a) 4922 + 28a +4; 6)49a* + 14a + 4; B) 492 + 4; r) 7a® + 28a + 4.
3. 9a-b)2=...

a) 81a? - 9ab +b? 6) 81a%-b% B) 81a%- 18ab +b?%  r)9a?- 18ab + b2
4. (a+7)(a*-7a+49)=...

a) a® - 343; 6) a2 - 49; B) @ + 343; rya*+7.
5. (c-8)(c*+8c+64)=...

a) c®*-512; 6) c?- 64; B) ¢+ 512; r)c®-8.
6. (-b2+4)(b2+4)=...

a) 16 - b% 6) b* - 16; B) b2 - 16; r) 16 - b*.
7. @+ 1)(a+1)(a-1)=...

a)az-1; 6) a* - 1; B) a%-2; r)a*- 2.
8. (-6a—5b)2=...

a) -36a? - 60ab - 25b% 6) -36a2 + 60ab - 25b%

B) 36a2 + 60ab + 25b%; r) 36a? + 30ab + 25b%
9. (5a - 4b)(5a + 4b) - (3a + 2b)(3a —2b) = ...

a) 2a? - 2b? 6) 1622 - 12b%; B) 16a2 - 20b%; r) 34a? - 20b2
10. 5,02-4,98=...

a) 24,98; 6) 24,96; B) 20; r) 24,9996.
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